Prova scritta di Analisi Matematica I (13/2/2012)

Prove orali: entro la fine della settimana.
(1) [8 pt] Studiare f: R — R,

2 %’ . glet1/21+lz—1/6]

f(z) =

e Determinare il dominio di f, gli intervalli su cui f & continua e i limiti di f agli estremi di questi
intervalli.

e Trovare i punti in cui la funzione f & derivabile e calcolarne la derivata.

e Trovare gli intervalli su cui f &, rispettivamente, crescente o decrescente.

e Trovare punti di massimo e minimo relativo.

e Tracciare un grafico qualitativo di f.



(2) [4 pt] Calcolare il limite di funzione

- =52 _ ¢% _ 5gin?(x)
z—0+ zsin’(5z)

(3) [4 pt.] Calcolare

_3/\@ \/9 —1'2

(4) [3 pt] Risolvere in C ’equazione
22433 4+2=0

(5) [2 pt] Per quali valori di v > 0 si ha la convergenza della serie

5 (e () e 1)

n=1



(6) [4 pt. se esatto, —1 pt. se errato, 0 pt. se non fatto.] Siano f,g : [0,1] — R continue e strettamente
positive, f(z) > 0 e g(z) > 0 per ogni z € [0, 1].
Da una delle seguenti ipotesi non segue necessariamente che

flz) 2
dz T L=
<l g(z) 3
Quale?
° 01 %dt — %
e f(1) = f(0) =2eg(1) —g(0) =
o Jof®dt _ 2

Jo g(t)dt 3"
o [l f)dt=2e [ g(t)dt =3.
(7) Bpt] Sia f:R—=R, fe C'(R,R), esiah:R R,

z
h(z) = e~ 1@ / arctan(t2 + 1)ef®dt.
0

Calcolare la (molto pili semplice) espressione

h(x) + f'(z)h(z).

(8) [2 pt] Calcolare il limite di successione

lim e" [log (e + 1) — n?].

n—oo
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Prove orali: entro la fine della settimana.
(1) [8 pt] Studiare f : R — R,

..................

. elz+1/21+lz—1/6]

4
22 =
9

e Determinare il dominio di f

» gli intervalli su cui f & continua e i limiti di f agli estremi di questi
intervalli.

e Trovare i punti in cui la funzione f & derivabile e calcolarne la derivata.

e Trovare gli intervalli su cui f &, rispettivamente, crescente o decrescente.

e Trovare punti di massimo e minimo relativo.

e Tracciare un grafico qualitativo di b



(2) [4 pt] Calcolare il limite di funzione

lim "5 _ % _ 5gin(z)

z—0+ zsin?(5z)

(3) [4 pt.] Calcolare

(4) [3 pt] Risolvere in C ’equazione
A 43242=0

(5) [2 pt] Per quali valori di v > 0 si ha la convergenza della serie

(oo 1 .

Z <COS (T) ens — ].)
n>vy

n=1

Facoltativo. Sia a > 0 fissato in R. Calcolare 1/(z), dove

h(zx) = arctan(z) 4 arctan(a) — arctan (Ix L ) , < 1/a.
x

Ne segue una formula per la funzione arcotangente...
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